



推动中华文化更好走向世界

习近平对非物质文化遗产保护工作作出重要指示,强调扎实做好非物质文化遗产的系统性保护

据新华社电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对非物质文化遗产保护工作作出重要指示强调,要扎实做好非物质文

化遗产的系统性保护,更好满足人民日益增长的精神文化需求,推进文化自信自强。要推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,不断增强中华

民族凝聚力和中华文化影响力,深化文明交流互鉴,讲好中华优秀传统文化故事,推动中华文化更好走向世界。

11月29日,我国申报

的“中国传统制茶技艺及其相关习俗”在摩洛哥拉巴特召开的联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第17届常会上通过评审,列入联合国

教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。目前,我国共有43个项目列入联合国教科文组织非物质文化遗产名录、名册,居世界第一。

如果阳了该怎么办

据福建日报

得了新冠是否需要去医院?专家给的答案是:99.5%的人可能不需要去医院。

如何判断自己是居家康复还是去医院就医?哪些物品是家用小药箱必备的?老年人出门少,疫苗是不是可以不打?中医药在对抗新冠病毒的过程中有哪些地方需要注意?……针对大家关注的热点问题,11日,福建省立医院呼吸与危重症医学科主任、主任医师、省级新冠肺炎医疗救治专家组组长谢宝松,福建医科大学孟超肝胆医院主任医师、省级中医药防治新冠肺炎专家组组长李芹接受记者采访,给出如下建议。

1 如何判断是否适合居家康复?

如果属于未合并严重基础疾病的无症状感染者或轻型病例(甚至部分普通型病例),并且家庭环境又具备自我隔离的条件,那么完全可以在家里进行自我隔离和健康观察,等到症状消失,根据有关规定检测核酸转阴便可以恢复日常工作和生活。但是,如果属于高风险人群,则需要更为慎重。

常见的较为严重的基础疾病包括肾功能不全正在透析的患者,长期使用免疫抑制剂的免疫缺陷人群和器官移植后人群,肿瘤正在接受放化疗或免疫治疗的人群等。

2 哪些人属于高危人群?

超过65岁,基础疾病不稳定,或者基础疾病稳定但未全程接种新冠疫苗,其中,超过80岁且没有全程接种新冠疫苗的老人,尤其高危。

注意,如果你属于高危人群且同时伴有高热等症状,那么应该前往医院接受医生进一步的评估。

需要监测哪些指标?指标超出什么范围需要去医院急诊或看发热门诊?

对于选择在家隔离和康复的感染者,在保证自己能够吃好、休息好的同时,还需要学会自己监测以下指标:症状、体温、脉搏、氧饱和度。

发热时往往会有脉搏(心率)增快,并不需要过于紧张。但如果出现持续高热(大于39℃)或脉搏(心率)持续增快(超过100次/分钟)超过3天,或者氧饱和度下降至95%以下,则应及时前往医院就诊。

如果在发热的同时,还伴有明显的呼吸困难,或者是不能缓解的胸痛乃至意识混乱,需要及时前往医院就诊。



3 基础疾病控制不佳怎么办?

有些患有慢性病(如糖尿病、高血压)的人群,虽然没有上述症状,但如果出现血糖、血压控制不佳等情况,推荐首先使用互联网医院或者是采取在线咨询问诊等方式与专科医生取得联系,获取用药指导,如果相关资源不能获得或症状持续加重,应该及时前往医院专门针对阳性感染者的就诊场所就诊。

得了新冠是否需要去医院?
家用小药箱要备哪些物品?
我省专家解答防疫热点问题

4 家用小药箱可准备哪些物品?

①体温计:电子的耳温计、额温枪,或者水银温度计。

②指夹式脉氧仪:一般的指夹式脉氧仪夹在手指上后会显示两个参数:SpO₂是我们所说的氧饱和度,一般在95%以上都无须担心;PR bpm是指脉搏,成年人正常的脉搏数值显示在60~100,不过发热时,体温每上升1℃脉率一般会升高10~20次/分钟,因此发热时出现心率或脉搏的增快是正常表现,但如果明显感到心慌不适,或者心律不齐(心跳或脉搏不规则),那么需要去医院就诊。

③电子血压计、水银血压计:相比传统的水银血压计,电子血压计使用便捷,也更安全,成年人正常的血压范围收缩压(上压)在90~140mmHg左右,舒张压在60~90mmHg左右。对于有基础疾病的患者,平时就可以监测一下自己的日常血压范围,如果严重偏离自己的基础血压水平,那么应当及时就诊。

④退热药、感冒药、止咳药、化痰药:需要注意,这些药品都不能治疗新冠,只是可能可以缓解一下新冠引起的症状。可以根据个人既往感冒的经验适量购买,但没有必要进行囤积。

5 有无必要自备抗原自测盒?

家有高危人士的,有必要备抗原自测盒。高风险的重点人群尤其需要早发现早干预早治疗。

抗原什么时候测?刚开始有症状的时候有可能测不出来,一般感染后两三天能测出阳性。也有部分患者无症状或者症状非常轻微,要五天甚至更长时间才能测出阳性。

6 所有人都需要中医药预防方案?

打疫苗可以减少感染、减少重病,降低感染传播概率。老人群体(尤其是80岁以上老年人群体)的疫苗接种一定要重视。

当前接种新冠疫苗仍然是最有效的新冠病毒预防手段。中医预防方案是从中医药帮助增强群众免疫力的角度,具体分为普通人群预防方、儿童推荐处方,提供给免疫力较低的特殊人群,并不是所有人都需要吃。

7 中成药不要囤也不能滥用

盲目囤药要不得,尤其是不可滥用药。大家不要光看连花清瘟胶囊,只要是国家第九版新冠肺炎防控方案上提到的或者是其他省外方案中写到的药,符合治疗原则的中成药都是可以使用的。但是自己在家用药一定要看说明书,说明书里面写的是什么症状,就用什么药,千万不要重复用药。